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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

第１章 むかわ町における冬期施設アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携 DMO として 3 町の観光地域づくりを推進するために、各町施

設などにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、来

訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行っ

た。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うため

に利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、調査員が施設の玄関先でブースを設置し、来訪者に直接アンケート

記入を依頼する、いわゆる対面方式で行った。アンケート回答の謝礼として、3 町のポス

トカード（３枚 1 組）をプレゼントした。また、謝礼品はアンケートをスムーズに行うこ

とを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  道の駅「四季の館」 玄関フード内 

 

（５）調査期間 

  令和２年２月 13 日（土）～14 日（日） 

 

（６）調査項目 

  属性、来訪回数（リピーター）、来訪間隔、旅行ルート、滞在時間、他町での宿泊、町イ

メージ、旅行動機、ほしい観光情報、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  ① ２月１3 日（土） 101 枚 

  ② ２月１4 日（日）  99 枚 

          合計 200 枚 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

２．調査結果 

 
 
 
（１）性別（n=200） 

  女性と比べて男性の方が若干多い結果となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（２）年代構成（n=200） 

  最も多いのは 50 代で、次いで 40 代、60 代と続いている。この報告書では 10～20

代を若年層、30～40 代は子育て世代層、50 代以降は中高齢者とカテゴリ分けをした。

10、20 代の若年層については、少なく約 16％にとどまっている。多いのは中高齢層で

半分以上を占めている。子育て世代層については、約 31％となっている。 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

２-１ ご回答いただく方について 

全体の平均は 48.1 歳 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は男性の年代割合である。割合としては 40 代が最も多く、次いで 50 代とな

っている。構成的に言えば、全体と同じような形となっている。 

【男性×年代】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  以下の図は女性の年代割合である。割合構成としては全体とほぼ同じである。 

【女性×年代】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※平均年齢は年代から算出したもので、実際の数値ではなく参考数値である 

【前年度同時期比較】 

   前年度の同時期と比較すると、ほとんど違いは見られなかった。 

  

男性の平均は 47.9 歳 

女性の平均は 48.3 歳 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

【性別の年代割合（全体比較）】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（３）居住地（n=200） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が約 99％となっており、道外からはほとんど来訪し

ていないこととなっている。 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  道内のどこのエリアから来訪しているか把握するために、振興局別に集計したところ、

以下の図のようになった。多くを占めるのは石狩地方で約 54％である。次いで、胆振地

方となっている。おおむね居住地から 1～2 時間ぐらいで来ることができるところが多

く、約 8 割とほとんどを占めている。エリアごとに色を分けてみると。西からの流入が

非常に多くなっているのが分かる。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

【前年度同時期比較】 
   昨年同時期と比べると、東エリアの日高地方からの来訪者が約 8 ポイント多くなって

いる。北エリアは若干減少している。 

 
  

13.8％ 

4.6％ 

81.6％ 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所が分からないため役場があるところ

にポイントしている。おおむね高速道路がある、または近い場所から来ていることが分か

る。直線距離では 40ｋｍの範囲の西側（札幌、苫小牧など赤丸円内）の居住地からより

多く訪れていることが分かった。冬であることもあり、春～秋の調査よりも、遠方の居住

地の数は少なくなっている。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）同行者の構成（n=200） 

  全体としては、「夫婦」が最も多く、次いで「18 歳以上の子供を含む大人の家族」、

「17 歳以下の子供を含む子供連れ家族」と続いている。家族単位が約 73％、その他が

約 27％となっている。昨年と比べて家族単位での来訪が約 8 ポイント増えている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。性別で見ると、どちら

も「夫婦」での来訪が多くなっており、男性よりも女性の方が家族単位での来訪が多くな

っていることが分かっている。 

  年代別にみると、10 代は「子供連れ家族」での来訪がほとんどを占めている。30 代

も「子供連れ家族」が多いことから、この年代間は相関関係にあるといえる。来訪者の中

心的な世代である 50、60 代は「夫婦」での来訪が多くなっていることが分かってい

る。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 
 
（１）来訪回数（n=200） 

  以下の図は来訪者の来訪回数を全体および性別、年代別に集計したものである。全体的

にみると、「初めて」の来訪が約 15％で残りの約 85％がリピーターということになる。

その中でも「5 回以上」の来訪が約 60％と半分以上を占めている。 

  性別で見ると、男性よりも女性の方が「初めて」の来訪が多くなっている。 

年代別にみると、10～40 代は全体と比べて「初めて」の来訪が多くなっており、20

代に至っては約 40％となっている。50 代以降については「5 回以上」の割合が高くな

っていることが分かっている。 

【全体および性別、年代別の来訪回数】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【前年度同時期比較】 
   昨年同時期より「初めて」の来訪が少なくなっており、リピーター率が約 5 ポイント

増えている。 

 
 
  

２-２ むかわ町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）再来訪期間（n=162） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものとなっている。全体

的にみると、約 6 割が半年以内と回答しており、1 年以内を含めると約 79％とほとんど

を占めているおり、かなり短いスパンでの来訪となっている。 

  性別で見ると、男女の差に違いは見られなかった。 

  年代で見てみると、10 代は半年以内の来訪がほとんどを占めている。20 代は反対に

久しぶりの来訪となっている人が多くなっている。70 代においては半年以内を含む 1 年

以内の来訪がすべてとなっている。 

【全体および年代別の再来訪期間】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【前年度同時期比較】 
   昨年同時期と比べて、全体の再来訪期間の割合構成はあまり変わりがない。 
 
 
 
 
 
  



 

 

 

 
10 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

 
 
（１）むかわ町を訪れるまでに立寄った先（n=200） 

  立寄った人と立寄っていない人と比べると、立寄ってない人が約 65％を占めている。 

 
 
 
 
 
 
  以下の図は、立寄ったと回答した（35.0％）中での具体的なエリアである。サンプル

数が少ないため、具体的な市町村名は集約できないため上げることができないが、振興局

単位のエリアで集約した。 

ルート的に考えると、苫小牧方面などからの国道 235 号、または日高道を利用したと

推定する西ルートからの来訪が最も多く約 62％となっている。 

日高地方側からの国道 235 号を利用したと推定する東ルートが約 36％、十勝方面か

ら北ルートからはほとんど見られなかった。 

【立ち寄った先の具体的地名】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【前年度同時期比較】 

  昨年度とくらべて、立寄ったとの回答が、約 25 ポイントも多くなっている。 
 
  

２-3 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 

 

61.5％ 

35.7％ 

2.8％ 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）むかわ町からどこに訪れるか、立寄る予定先（n=200） 

  立寄る予定と回答した人は全体の約 35％となっている。 

 
 
 
 
 
 
  立寄る予定と答えた人の具体的なエリアについては、振興局単位のエリアで集約した。 

  ルート的に考えると、最も多いのは日高地方方面の東ルートを辿る人が約 60％、次い

で、苫小牧などの西ルートが約 39％となっている。占冠方面への北ルートはほとんどい

なかった。 

【立寄る予定の具体的地名】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【前年度同時期比較】 

  昨年と比べて立寄るとの回答が約 24 ポイント増え、ルート的に考えると、西エリア

への移動が約 16 ポイント減少し、反対に日高方面の東エリアへの移動が約 15 ポイン

ト多くなっている。 
 
  

38.6％ 

1.4％ 

60.0％ 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（３）ルート検証（n=200） 

どのエリアから来て、どこのエリアに向かうのか、ルートが分かるように以下に図を示

す。西エリアからの来訪者は「西エリアへ」、東エリアからの来訪者は「西エリアへ」、北エ

リアからの来訪者は「北エリアへ」「西エリアへ」がそれぞれ多くなっていることが分かっ

た。基本的にこの構図は昨年同時期と同じである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

東エリアからの来訪

（平取や日高など） 

む
か
わ
町 

北エリアからの来訪 
（富良野や十勝など） 

む
か
わ
町 

全体の 27.9％が 
東エリアから 

全体 2.3％が 
北エリアから 

全体の 69.8％が 
西エリアから 

西エリアからの来訪 
（札幌や苫小牧など） 

む
か
わ
町 

西エリアへ 

東エリアへ 

北エリアへ 

65.9％ 

33.3％ 

0.8％ 

西エリアへ 

東エリアへ 

北エリアへ 

68.9％ 

31.1％ 

0.0％ 

西エリアへ 

東エリアへ 

北エリアへ 

50.0％ 

0.0％ 

50.0％ 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 
 
（１）滞在時間（n=200） 

  全体的にみると、約 85％というかなり高い割合で半日の日帰りで次の場所に移

ってしまう人が多く見受けられる。一日の滞在（日帰り）する人は約 11％となっ

ている。1 泊以上の宿泊者は、約 4％にとどまっており、ほとんど宿泊者がいな

い形となっている。 

  年代別にみると、長く滞在している世代としては 50、60 代である。全体より

も短い滞在（半日、日帰り合わせて）となっている世代としては、10～30 代で

ある。10 代と 30 代は世代間の相関関係にあるため同じような割合になったと思

われる。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【前年度同時期比較】 

  昨年と比べると、滞在時間が短い傾向は変わらない傾向にあるが、宿泊者が約 8 ポイ

ント減っていることが分かっている。 

 
 
 
  

２-４ むかわ町での滞在時間を教えてください。 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）むかわ町以外での宿泊（n=200） 

  今回の旅行において、むかわ町以外でも宿泊すると回答した人は、全体から見て約 7％

と少なくなっている。今回の調査では、宿泊を伴う旅行形態となっていないことが分かっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

  その約 7％の内訳としては、千歳・苫小牧が最も多く約 31％となっており、次いで旭

川・富良野と日高地方が同率で、約 23％となっている。 

【むかわ町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

  昨年同時期と比べると、むかわ町以外での宿泊が約 3 ポイントも低くなっているこ 

とが分かった。 

 

 

  

２-5 今回のご旅行で、むかわ町以外で宿泊されますか？ 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

来訪者にとってむかわ町がどのようなイメージがあるかを調査した結果、以下のようにな

った。設問としては、イメージが「ある」か「ない」かについて、さらに「ある」と回答し

た人には具体的なイメージを聞いている。 

全体で見ると「ある」と回答している人は約 78％となっており、イメージがある人が多

くみられている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

下図は、「ある」と回答した中で、具体的なイメージを示したものの割合である。最も割

合が多くなっているのが「ししゃも」であり約 74％も占めており、「恐竜」については、

約 15％となっており、あまり強い印象は持たれていない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-6 あなたが思う「むかわ町といえばこれ！」というものはありますか？ 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）旅行の動機（n=200） 

  全体的にみると、最も多い回答としては「おいしいものを求めて」が約 35％となって

おり、次いで「その他」となっており約 22％を占めている。 

  性別で見てみると、男性よりも女性の方が「おいしいものを求めて」と回答した人が約

8 ポイント多くなっている。 

  年代別に見ると、どの世代においても「おいしいものを求めて」が多くなっており、特

に多いのは 70 代以上で約 56％を占めている。 

  【全体および男女別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年同時期と比べて、「その他」が少なくなっている。 

 

  

２-7 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は、旅行動機で「その他」（全体割合の 21.7％）の具体的な回答である。 

  その中で、「温泉」が最も多くなっており、約 51％を占めている。「所用」と回答した

人は約 26％となっており、通りすがりや用事のついでに来訪したと推測する。次いで

「道の駅」が約 23％となっている。「道の駅」はスタンプラリーの参加者が多く含まれ

ている。 

【旅行の動機 その他の内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  総合的にみると、「その他」を除くと「おいしいものを求めて」が旅行動機の中心とな

っていることが分かった。以下の図の、「北海道観光客動態調査」と比べると、主要な選

定理由として当調査と同じようなもの（赤枠内）となっている。 

【参考：H28 年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 



 

 

 

 
18 

 
 

鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）必要な観光情報（n=384） 

  来訪者が観光をする際に必要とする観光情報は何か調査した結果、以下のとおりになっ

た。 

  全体的に見ると、「飲食店」「特産品・お土産品」「写真スポット」が主に必要な情報と

なっている。特に「特産品・お土産品」が多く約 30％を占めている。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が若干「特産品・お土産品」が多くなっている。 

  年代別にみると、どの世代についても「特産品・お土産品」「写真スポット」が主に必

要な情報となっている。特に 40 代以降については「特産品・お土産品」の割合が高くな

っている。 

  構図的には、春夏の調査と基本的には変わっていない。 

【全体および男女別、年代別の必要な観光情報の割合】 

  

２-８ あなたが知りたいこのエリアの観光情報は何ですか？ 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）消費額（n=302） 

  むかわ町における消費金額（予定を含む）だが、平均金額としては 2,402 円となって

いる。最小値の 0 円は 14 件で、最大値の 30,000 円は 1 件あった。 

項 目 金 額 

平均金額 2,402 円 

最小金額 0 円 

最大金額 30,000 円 

 

  以下の図のとおり、消費金額の範囲別の件数を見てみると、圧倒的に 5,000 円未満が

多くなっている。赤い線が平均金額である。今回の調査は冬だったため、滞在時間も短く

消費金額木くなっている。 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-9 今回のご旅行でむかわ町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは 5,000 円未満の約 84％である。次いで 5,000 円～10,000 円未満が約 9％とな

っている。 

  性別で見てみると、男女の差に違いは見られなかった。 

  どの年代においても、5,000 円未満の消費金額がかなり多くなっている。20 代におい

ては、すべてが 5,000 円未満と回答している。その中でも平均消費金額が最も高い世代

としては、50 代の 3,131 円である。一番低いのは 20 代の 850 円となっている。いず

れにしても、どの世代も金額は高くはなく、全体的に低くなっている。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年の平均消費金額は 3178 円となっており、今回の調査ではそれよりも約 770 円

も低くなっている。 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）何に使ったか（n＝259） 

  選択肢・フリーアンサー形式の回答を整理し、各カテゴリに分けて集計した。以下の図

のような割合になった。 

  全体的にみると、割合は買物・お土産代が最も多く約 46％となっている。次いで飲食

店と続いている。また、調査地が温泉という事もあり、「温泉」との回答もある程度見受

けられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）主な居住地別の消費金額（n=200） 

  主な居住地別の消費金額を見ると以下のような図になった。最も高い消費金額となって

いる地域は、「道外」であった。このことから、調査地より距離が離れるほど、消費金額

が高いことが分かった。 

  それぞれの平均消費金額で見ると、札幌は 2,377 円、帯広は 2,500 円、苫小牧は

1,423 円、その他道内は 2,550 円、道外は 9,333 円となっている。 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）滞在時間による平均消費金額（n=200） 

  滞在時間による平均消費金額を表すと以下の図のようになった。半日の日帰りと一日の

日帰りは、ほとんど差がなく同じである。1 泊 2 日になると半日の日帰りの約 4 倍とな

り、3 泊以上となると約 11 倍と大幅に高くなっている。 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）情報源（n=224） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、むかわ町を選んだ際の情報源が何か、全体

および性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、最も多いのは「自身の経験」となっている。次いで、「通りすがり」

と続いている。 

男女別にみてみると、男性より女性の方が、「SNS を含む ICT」「紙媒体」の利用が若

干多くなっている。いずれにしても、どちらの情報源も利用が少ない状態である。 

  年代別でいうと、20 代を除く他の世代では「自身の経験」が多くを占めている。どの

世代も多くなっているが、20 代においては「通りすがり」が多くなっている。SNS を

含む ICT の利用では、20～50 代に１～2 割程度見られている。コロナ禍においては家

にいる時間が長くなっていることから、デジタルマーケティングに沿った周知を進めてい

くのが適当と考える。 

【全体および性別、年代別のむかわ町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-10 今回のご旅行でむかわ町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

【むかわ町を選んだ情報源割合（多い順）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年同時期と比べると、「自身の経験」によるものが約 7 ポイント多くなっている。

これは、リピーターが多くなっていることを示している。また、「ICT」や「紙媒体」の

利用が倍増している。 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」

「未経験」の 7 項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から 2 番目を選ぶ

などの回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とや

や満足は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験し

ていないことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不

満」の 3 項目について集計を行い分析することにした。 

 

（１）景観や雰囲気（n=191） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。ま

た、未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、約 59％の人が「満足」と回答している。「普通」は約 37％、「不

満」は約 4％となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、

景観の満足度は約 78％となっていることから、満足度は道の調査よりも約 19 ポイント

も低くなっていることが分かった。 

  性別でみると、女性よりも男性の方が満足度は高くなっている。 

  年代別でみると、最も高いのは 70 代以上で約 80％となっており、反対に低いのは

20 代の約 43％と半分を切っている。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で、むかわ町での満足度をお聞かせください。 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）食事・飲食店（n=177） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度となっている。ま

た、未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約 57％と回答者の約 6 割弱を占めている。

また、「普通」と回答した人は約 37％、「不満」と答えたのは約 6％となっている。平成

28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、食事の満足度は約 70％となって

いることから、満足度は道の調査よりも約 13 ポイントも低くなっている。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が若干満足度は高くなっている。 

  年代別でみると、30 代と 70 代以上の満足度は全体よりも高く、この項目においても

20 代の満足度は低く約 30％と目立って低くなっていることが分かった。20 代は同行者

構成で相関関係があまり見られない年代ではあるため、ほかの世代と同じような傾向とは

ならないことが多い。 

【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（３）物販・お土産（n=183） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度となっている。ま

た、未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約 63％、「普通」は約 34％、「不満」は約

3％となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ

品の満足度は約 67％となっていることから、満足度は道の調査よりも若干低い約 4 ポイ

ント減となっている。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が満足度は高くなっている。 

  年代別でみると、全体と比べて 70 代以上の満足度は高く約 92％となっている。最も

低いのは 20 代で約 50％となっている。調査地である「四季の館」の物販コーナーは充

実しており、それなりに満足している人が多くなっている。いずれにしても、種類の多さ

と質のバランスをとる必要がある。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）宿泊（n=37） 

  宿泊については、未経験者が多いため、サンプル数は少なくなっている。以下の図は未

経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約 29％、「普通」が約 62％、「不満」が約

8％となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊の満

足度は約 66％となっていることから、満足度は道の調査よりも約 37 ポイントも低くな

っていることが分かっている。 

  性別でみると、女性よりも男性の方が満足度は低く、また、「不満」も多くみられてい

る。 

  年代別にみると、10 代は宿泊経験者がいなかった。これは昨年度の調査でも同じであ

る。満足度が高いのは７０代以上のみで、そのほかの世代については満足はかなり低くな

っている。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（５）総合満足度（n=588） 

  （１）～（４）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、約 58％となっており、平成 28 年度の北海道の観

光客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調

査では約 93％となっていることから、むかわ町はそれよりも約 35 ポイントも低い割合

となっていることが分かる。 

  性別でみると、ほとんど違いは見られなかった。 

  年代別にみると、「満足」は 70 代以上が最も高く、20 代が最も低かった。約 43 ポイ

ントの差が出ている。 

  昨年度は、震災の影響がなくなったため満足度が回復したが、今年度は新型コロナウイ

ルスの影響があり、心理的に満足度は落ち込んでいる。実状的に満足度が低くなっている

わけではなく、ある事象によって気分が低くなっていることが引き金になって満足度が低

い状態になると推測する。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28 年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

（６）来訪回数別全体満足度（n=591） 

以下の図は、来訪者回数による全体的な満足度である。 

「初めて」の来訪者よりも「リピーター」の満足度の方が、約 11 ポイントも高くなっ

ている。リピーターの満足度の方が高い理由は正確には定かではないが、ヒアリングによ

ると安心感によって満足度が若干変わっている傾向にあると考えられる。 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）自由記入（n=27） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（200）の約 14％となっている。同じような回答

についてはある程度集約し抜粋したものをカテゴリに分け、以下に記載する。 

  飲食店や物産店がもっと多くても良いとの意見が数件みられている。否定的な意見は全

く見られず、肯定的な意見が多くみられている。 

  

※（性別／年代／居住地） 

 ① 意見 

  ・いつも車中泊でお世話になっています。初めてむかわ町の道の駅に訪れてから大好き

で温泉も良し、物販・お土産も良く、去年シシャモ祭りでししゃもを食べました。本

当美味しかったです。（女性／50 代／その他道内） 

  ・第二弾スタンプラリーやってみました。いろいろなお店を知ることが出来て良かった

です。ワクワクガイドブック、とても参考になりました。どのお店も美味しそう。

（男性／40 代／その他道内） 

  ・もっとししゃもを使った変な食べ物を販売して下さい。（女性／20 代／札幌） 

  ・食事・飲食店がもっと多くても良いと思います。ししゃもとお花が欲しくて来ていま

す、後、温泉です。（女性／60 代／苫小牧） 

  ・自然が豊か、海あり山あり川ありで大好きな野鳥もとても近くで見られるのが嬉しく

てなんども来てしまいます。美味しいラーメンやソフトクリームもあって色々楽しい

思いをしています。これからも何度も来てしまいます！（女性／50 代／札幌） 

                                       など 

 

 

 

 

 

  

2-12 今回、むかわ町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 



 

 

 

 
32 

 
 

鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 52.3％、女性 47.7％ 

年代構成 
10 代 8.5％、20 代 7.5％、30 代 8.0％、40 代 23.1％、50 代

25.6％、60 代 19.1％、70 代以上 8.0％ 

居住地 道内 98.5％ 道外 1.5％ 

同行者 

子供連れ家族（17 歳以下）19.5％、大人の家族（18 歳以上）20.0％、

夫婦 33.5％、ひとり 13.0％、友人 7.0％、カップル 2.5％、その他

1.5％ 

町イメージ ある 78.0％、ない 22.0％ 

来訪回数 
初めて 15.1％、2 回目 10.1％、3 回目 6.0％、4 回目 9.5％、5 回以上

59.3％ 

再来訪期間 半年以内 57.4％、1 年以内 21.6％、３年以内 11.7％、それ以前 9.3％ 

立寄り先 立寄った 35.0％、立寄っていない 65.0％ 

立寄る予定 立寄る 35.0％、立寄らない 65.0％ 

滞在時間 
日帰り（半日）84.5％、日帰り（一日）10.5％、1 泊 2 日 3.0％、3 泊

以上 1.0％ 

町外宿拍 する 6.5％、しない 93.5％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて 35.4％、歴史・文化を知るため 3.5％、 

自然を楽しむため 13.1％、日常から解放されるため 16.2％、 

家族サービスのため 10.1％、その他 24.2％ 

観光情報 
飲食店 19.5％、特産品・お土産品 30.2％、写真スポット 24.5％ 

宿泊場所 1.0％、観光ルート 16.4％、博物館 6.8％、その他 1.6％ 

消費金額 平均 2,402 円、最小値 0 円、最大値 30,000 円 

情報源 
自身の経験 45.5％、家族・友人知人などからの紹介 10.7％、インターネ

ット利用（SNS 含む）10.7％、紙媒体など 8.9％、その他 25.5％ 

総合満足度 満足 58.0％、普通 37.6％、不満 4.4％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 59.2％、普通 37.2％、不満 1.6％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 57.1％、普通 36.7％、不満 6.2％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 63.4％、普通 33.9％、不満 2.7％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 29.7％、普通 62.2％、不満 8.1％ 
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第２章 日高町における冬期施設アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携 DMO として 3 町の観光地域づくりを推進するために、各町施

設などにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、来

訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行っ

た。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うため

に利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、調査員が施設の玄関先でブースを設置し、来訪者に直接アンケート

記入を依頼する、いわゆる対面方式で行った。アンケート回答の謝礼として、3 町のポス

トカード（３枚 1 組）をプレゼントした。また、謝礼品はアンケートをスムーズに行うこ

とを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  道の駅「樹海ロード日高」 玄関前 

 

（５）調査期間 

  令和 3 年 2 月 27 日（土）～28 日（日） 

   

（６）調査項目 

  属性、来訪回数（リピーター）、来訪間隔、旅行ルート、滞在時間、他町での宿泊、町

イメージ、旅行動機、ほしい観光情報、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  ① 2 月 27 日（土）  83 枚 

  ② 2 月 28 日（日）  57 枚 

          合計 140 枚 
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２．調査結果 

 
 
 
（１）性別（n=140） 

  女性よりも男性の方が、多くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（２）年代構成（n=140） 

  全体的にみると、40 代が最も多く、次いで 50 代となっている。この報告書では 10～

20 代を若年層、30～40 代は子育て世代層、50 代以降は中高齢者とカテゴリ分けをした。 

  カテゴリで見ると、子育て世代層が約39％を占めている。次いで、中高齢者層が約37％、

子育て世代層が約 24％、各層がバランスよく来訪していることが分かっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

全体の平均は 43.7 歳 

２-１ ご回答いただく方について 
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  以下の図は男性の年代割合である。割合としては 40 代が最も多く、次いで 50 代、20

代となっている。 

  カテゴリで見ると、全体と比べて中高年齢層が若干多くなっているものの、平均年齢を

見るとほとんど同じである。 

【男性×年代】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  以下の図は女性の年代割合である。割合としては 40 代が最も多く、次いで同率で 20

代、50 代となっている。男性と比べると、子育て世代層が約 3 ポイント多く、中年齢層

が約 5 ポイント少なくなっているが、あまり違いは見られなかった。ことが分かっている。

平均年齢を見ると、全体とほとんど同じである。  

【女性×年代】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

全体の平均は 43.9 歳 

全体の平均は 43.4 歳 
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【性別の年代割合（全体比較）】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（３）居住地（n=140） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が約 94％となっており、道外からの来訪者はほとんど

見られなかった。昨年同時期の調査と比べると、あまり違いは見られなかった。 
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  道内のどこのエリアから来訪しているか把握するために、振興局別に集計したところ、

以下の図のようになった。最も多いのは石狩地方で、次いで日高地方、十勝地方となって

いる。おおむね居住地から 2 時間ぐらいで来ることができる来訪者が多くなっている。 

  エリア的に見ると、札幌などの西エリアからが約 45％と多くを占めている。行き来し

ていると想定する十勝などの東エリアからは約 23％と少なく、札幌などの都市圏の住民

が行動しているのが多い読み取れる。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

一方、道外からの来訪者の居住地は以下の図のとおりである。サンプル数が少ないため、

大きなエリアでの集計とした。 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 
   昨年同時期と比べると、十勝などの東エリアの居住者が約 10 ポイント減っており、

その分苫小牧などの南エリアの居住者が多くなっている。 

 

  

30.8％ 

1.5％ 

44.6％ 
23.1％ 
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  道内の同心円図で来訪者の居住地を見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所が分からないため役場があるところ

にポイントしている。赤点線丸にある調査地から見て札幌を中心とした西エリアや十勝な

どの東エリアの居住者が目立っている。また、高速道路に近い場所の居住者が多くみられ

る。直線距離で 60ｋｍ以上の遠方の居住者はあまり見られなかった。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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（４）同行者の構成（n=140） 

  全体としては、「夫婦」が最も多く、次いで、「子供連れ家族」「大人の家族」と続いてい

る。 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。 

性別で見ると、男性よりも女性の方が家族単位での来訪が約 19 ポイントも多くなって

いる。これは昨年同時期と同じ状態である。反対に、男性は「ひとり」が約 13 ポイント

も多くなっていることが分かっている。 

  年代別にみると、10 代と 30 代が「子供連れ家族」での来訪が多くなっていることから

相関関係にあるとみられる。20 代は「カップル」や「友人」との来訪が多く家族単位で

の来訪が少なくなっている。50 代以降については「夫婦」での来訪が多い傾向となって

いる。 
【性別・年代別の同行者構成】 
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（１）来訪回数（n=140） 

  以下の図は来訪者の来訪回数を全体および性別、年代別に集計したものである。全体的

にみると、5 回以上の来訪が約 70％となっており、ほとんどが高回数のリピーターである

ことがわかっている。一方、初めての来訪者は約 9％にとどまっており、新規顧客獲得数

は少なくなっている。 

  性別で見ると、男性よりも女性の方がリピーター率が高く約 95％とほとんどを占めて

いる。 

年代別にみると、10 代は全てがリピーターとなっており、どの世代においてもリピータ

ーが多く、30 代だけは「初めて」の来訪が約 23％と全体と比べて多くなっている。 

【全体および性別、年代別の来訪回数】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【前年度同時期比較】 
   昨年同時期と比べると、「初めて」の来訪が約 17 ポイント少なくなっており、リピー

ター率が高くなっている。これは、新型コロナウイルスの影響とみられる。 

 
 
 
 
 
  

２-２ 日高町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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（２）再来訪期間（n=123） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものとなっている。全体

的にみると、最も多いのは「半年以内」で約 50％と半分を占めている。次いで「3 年以

内」となっている。半年以内を含む 1 年以内では約 69％と多くを占めている。 

性別を見ると、男性よりも女性の方が再来訪期間が短くなっていることが分かっている。 

  年代で見てみると、20、30、50、70 代以上が再来訪期間が全体と比べて長くなって

いる。もっとも短いのは 60 代で、約 87％が 1 年以内の来訪となっておりかなり短いス

パンで来訪していることが分かっている。 

【全体および年代別の再来訪期間】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【前年度同時期比較】 
   昨年同時期と比べると、「3 年以内」のリピーターが約 10 ポイント多くなっている。 
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（１）日高町を訪れるまでに立寄った先（n=140） 

  立寄った人と立寄っていない人と比べると、立寄っていない人の方が少し多く、約 59％

となっていることが分かっている。昨年同時期とほぼ同じ状態である。 

 
 
 
 
 
 
  以下の図は、立寄ったと回答した中での具体的な場所である。来訪した市町村が多岐に

わたっているため集計が難しく、振興局単位でまとめている。最も多いのは帯広市を含む

十勝地方で、次いで空知地方、日高地方と続いている。秋の調査と同じ構図である。 

ルート的に考えると、日勝峠・道東道を利用したと推定する東ルートが約 32％、長沼町

や夕張方面からの国道 274 号・道東道を利用したと推定する西ルートからの来訪が約

30％、太平洋側からの国道 237 号を利用したと想定する南ルートが約 26％、旭川方面

からの国道 237 号を利用したと推定する北ルートが最も少なく約 12％、となっている。

どのエリアからも同じ程度流入していることが分かっている。 

【立ち寄った先の振興局名】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

２-３ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 

 

31.6％ 

26.3％ 

12.3％ 
29.8％ 
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（２）日高町からどこに訪れるか、立寄る予定先（n=140） 

  立寄る予定と回答した人は全体の約 49％となっている。 

 
 
 
 
 
 
  立寄る予定と答えた人の具体的な場所については、以下の図のとおりである。 

  ルート的に考えると、帯広方面の東ルートを辿る人が約 46％となっており多くなって

いる。札幌方面への西ルートが約 25％、太平洋側への南ルートが約 15％、旭川方面への

北ルートが約 13％となっている。 

【立寄る予定の具体的地名】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

46.3％ 

13.4％ 

15.0％ 

25.4％ 
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（３）ルート検証（n=140） 

  どのエリアから来て、どこのエリアに向かうのか、ルートが分かるように以下に図を示

す。多いのは、「西エリアから東エリアへ」、「南エリアから南エリアへ」となっている。北

エリアからの来訪はほとんどみられなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

東エリアからの来訪 
（帯広や釧路など） 

日
高
町 

全体の 23.7％が 
東エリアから 

西エリアからの来訪 
（札幌や夕張など） 

日
高
町 

北エリアからの来訪 
（富良野や占冠など） 

日
高
町 

南エリアからの来訪 
（苫小牧や新冠など） 

日
高
町 

78.1％ 

西エリアへ 

東エリアへ 

南エリアへ 

北エリアへ 

西エリアへ 

東エリアへ 

南エリアへ 

北エリアへ 

西エリアへ 

東エリアへ 

南エリアへ 

北エリアへ 

西エリアへ 

東エリアへ 

南エリアへ 

北エリアへ 

全体の 32.6％が 
西エリアから 

全体の 38.5％が 
南エリアから 

15.6％ 

全体の 5.2％が 
北エリアから 

52.3％ 

27.3％ 

13.6％ 

6.8％ 

6.3％ 

15.4％ 

0.0％ 

0.0％ 

3.8％ 

71.2％ 

9.6％ 

57.1％ 

28.6％ 

14.3％ 
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（１）滞在時間（n=140） 

  全体的にみると、約 71％と、かなり高い割合で「半日の日帰り」で次の場所に移って

しまう人が多く見受けられる。「一日の滞在（日帰り）」する人は約 14％と低い水準であ

る。「1 泊以上宿泊」は約 14％とほとんど宿泊しないことが分かっている。 

  年代別にみると、40、50、70 代以上が全体と比べて「半日の日帰り」が少なく「一日

の滞在（日帰り）」が多く目立っている。40、50 代においてはほかの世代よりも宿泊が多

くなっている。これは、日高高校の卒業式に合わせての来訪とヒアリングから分かってい

る。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【前年度同時期比較】 

  昨年同時期と比べると、「半日の日帰り」が約 14 ポイント少なくなっている。また「1

泊以上の宿泊」は約 8 ポイント多くなっており、滞在時間が長くなっていることが分か

っている。 

 
 
 
 
  

２-4 日高町での滞在時間を教えてください。 
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（１）日高町以外での宿泊（n=140） 

  今回の旅行において、日高町以外でも宿泊すると回答した人は、約 36％となっている。 

 

 

 

 

 

 

  その約 36％の内訳としては、十勝地方が最も多く約 6 割を占めている。次いで、千歳・

苫小牧となっている。 

大きなエリアで見ると、調査地から見て、十勝地方などの東エリアが約 64％となってお

り、ほとんどを占めていることが分かっている。日高町以外の日高地方は全くなかった。 

【日高町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

  昨年同時期と比べると、ほぼ同じような形となっている。 

 

 

 

 

  

２-5 今回のご旅行で、日高町以外で宿泊されますか？ 
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 来訪者にとって日高町がどのようなイメージがあるかを調査した結果、以下のようになっ

た。設問としては、イメージが「ある」か「ない」かと、さらには「ある」と回答した人に

は具体的なイメージを聞いている。 

 全体で見ると「ある」と回答している人は約 64％となっている。 

年代別にみると全体と比べて、60 代についてはイメージがあまりわかないようである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 下図は、「ある」と回答した中で、具体的なイメージを示したものの割合である。最も割合

が多くなっているのが「自然」である。次いで「馬」となっており、同じような割合で「昆

布」となっている。「その他」は分類できないもので、様々な回答が内包されている。 

 「日高といえば自然や馬」という固定イメージはある程度定着しているようである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-6 あなたが思う「日高町といえばこれ！」というものはありますか？ 
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（１）旅行の動機（n=140） 

  全体的にみると「その他」と回答した人が約 35％と最も多くなっている。次いで、「自

然を楽しむため」と続いている。「その他」の内容については次頁に記載する。 

  性別で見てみると、男性と比べて女性の方が「おいしいものを求めて」との回答が多く

なっていることが分かっている。 

  年代別にみると、40～60 代は「その他」が多くを占めている。20 代に関しては「自

然を楽しむため」が多くなっており、スキーなどのウインタースポーツを楽しむため、こ

のような結果になっていると推測する。 

【全体および男女別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年同時期と比べて、「その他」の割合が多くなっている。反対に「おいしいものを求

めて」が少なくなっている。 

 

 

  

２-7 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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  以下の図は、旅行動機で「その他」（全体割合の 34.5％）の具体的な回答である。 

  その中でも、観光とは関わらない「所用」と回答した人は約 53％を占め、次いで「そ

の他観光」や「道の駅」となっている。 

【旅行の動機 その他の内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  総合的にみると、「その他」を除いて、「自然を求めて」「おいしいものを求めて」が旅行

動機の中心となっていることが分かった。以下の図の、「北海道観光客動態調査」と比べる

と、主要な選定理由として当調査と同じようなもの（赤枠内）となっている。 

【参考：H28 年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）必要な観光情報（n=260） 

  来訪者が観光をする際に必要とする観光情報は何かを調査した結果、以下の通りになっ

た。 

  全体的に見ると、「写真スポット」が多く約 28％となっている。次いで「飲食店」「特

産品・お土産品」と続き、全体的に、この 3 項目が多くを占めている。また、その他には

「観光ルート」も約 15％となっている。 

  性別でみると、男女の差に違いは見られなかった。 

  年代別にみると、20～60 代の幅広い世代で「写真スポット」と回答している。SNS

などにおいて写真を投稿したいなどの人が多いこと表している。比較的若い世代である 20

～30 代は「文化・博物館」と回答していことから、この項目に対しての PR ができれば旅

行動機も変化していくことが予想される。しかしながら、世代によっては必要とされてい

ないので、事業を行う際は注意が必要である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-8 あなたが知りたいこのエリアの観光情報は何ですか？ 

 



 
 

  
51 

 
  

鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）消費額（n=200） 

  日高町における消費金額（予定を含む）だが、平均金額としては 1,928 円となっている。

最小値の 0 円は 18 件と多く（回答者総数の約 13％）で、最大値の 25,000 円はわずか

1 件だけだった。 

 

項 目 金 額 

平均金額 2,180 円 

最小金額 0 円 

最大金額 25,000 円 

 

  以下の図のとおり、消費金額の範囲別の件数を見てみると、5,000 円未満が非常に多く

なっているため、平均消費額がかなり低くなっていることが分かる。赤い線が平均消費金

額である。 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-9 今回のご旅行で日高町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは 5,000 円未満の約 87％となっており、ほとんどを占めている。 

  性別で見てみると、女性よりも男性の方が若干消費金額が高くなっている。 

  年代別で見てみると、最も消費金額が高いのは 30 代の 3,383 円であった。全体の平均

と比べて約 1,200 円高くなっている。そのほかの世代については、全体と比べて同等かそ

れ以下となっていることから、40 代の消費金額が平均消費金額を若干引き上げていると

いえる。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年同時期と比べて、平均消費金額はほぼ同じであった。滞在時間は昨年よりも長く

なっているが、0 円という無消費者が 3 倍となったことから、平均消費金額が伸び悩ん

だといえる。 
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（２）何に使ったか（n＝133） 

  具体的に何に消費したかを問う設問では、「買物・お土産代」との回答が多く約 45％を

占めている。次いで「飲食店」が約 37％となっている。無消費者が多いことからできる

だけ「買い物・お土産」の利用を促すことが必要となる。冬期間ということもあり来訪者

が少ないことから「営業時間」の問題よりも、商品の多さや質を上げていくことが必要と

考える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）主な居住地別の消費金額（n=133） 

  主な居住地別の消費金額を見ると以下のような図になった。 

札幌の平均消費金額は 1,892 円、帯広は 692 円、苫小牧は 1,173 円、その他道内は

1,636 円、道外は 13,000 円となり、道内での消費金額は平均消費金額よりも低いこと

が分かった。道外からの来訪者は全体平均の約 6 倍となっており、平均消費金額を引き上

げていることが分かっている。 
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（４）滞在時間による平均消費金額（n=140） 

  滞在時間による平均消費金額を表すと以下の図のようになった。日帰り（半日）、日帰り

（一日）の滞在では全体平均よりも約 700 円低くなっており、1 泊2 日では約 1,900 円、

2 泊 3 日は約 15,000 円と平均消費金額より高くはなっているが、一般的には低い状態で

ある。3 泊以上となると知り合いの家に滞在したのか、約 5,000 円と正気滞在にしては低

くなっている。 

  いずれにしても、今回のある一定の宿泊者は費用が掛からない形（車中泊若しくは実家

や知り合いの家に宿泊など）となっていると推測する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

この消費金額が平均消費金額を

引き上げている。 
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（１）情報源（n=162） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、日高町を選んだ際の情報源が何か、全体お

よび性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「通りすがり」によって来訪していることが一番多く、約 36％となっ

ており半分近くを占めている。次いで「自身の経験」と続いている。 

男女別にみてみると、女性よりも男性の方が「その他」での来訪が多くなっている。 

  年代別でみると、10 代を除く世代については「通りすがり」が非常に多くなっている。

10 代に関しては、「自身の経験」が全体と比べて多くなっていることが分かっている。SNS

を含む ICT での情報利用は約 7％、紙媒体は約 9％と少なくなっている。目的地ではない

ため調べることもしていないことが浮き彫りになっている。 

【全体および性別、年代別の日高町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-10 今回のご旅行で日高町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の 7 項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から 2 番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3

項目について集計を行い分析することにした。 

 

（１）景観や雰囲気（n=140） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、約 68％の人が「満足」と回答している。「普通」は約 32％、「不満」

は全くみられなかった。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、景観

の満足度は約 78％となっていることから、満足度は道の調査よりも約 10 ポイントも低く

なっている。昨年同時期と比べると、約 13 ポイントも低くなっている。 

  性別でみると、男女の差にあまり違いは見られなかった。 

  年代別でみると、20 代の満足度がかなり高くなっていることが分かる。反対に最も低

かったのは 30 代と 60 代である。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で、日高町での満足度をお聞かせください。 
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（２）食事・飲食店（n=116） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約 53％とかなり低い水準である。また、「普

通」と回答した人は約 41％、「不満」と答えたのは約 7％となっている。平成 28 年度の

北海道の観光客動態・満足度調査によると、食事の満足度は約 70％となっていることか

ら、満足度は低い水準であるということになる。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が満足度は高くなってはいるが、「不満」は多くなっ

ていることが分かっている。 

  年代別でみると、30 代と 60 代の満足度がかなり低くなっており、20％台となってい

る。30 代に至っては「満足」と「不満」が同率となっている。 

【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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（３）物販・お土産（n=122） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約 48％、「普通」は約 45％、「不満」は約 7％

となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の

満足度は約 67％となっていることから、満足度は低い水準であるということになる。 

  性別でみると、男女の差にあまり違いは見られなかった。 

  年代別でみると、前頁の満足度と同じく、全体と比べて 30 代と 60 代の満足度がかな

り低くなっているのが分かっている。この設問も前頁と同じく「満足」と「不満」が同率

となっている。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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（４）宿泊（n=38） 

  宿泊については、未経験者がかなり多いため、サンプル数は他と比べて極端に少なくな

っている。以下の図は未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約 55％、「普通」が約 32％、「不満」が約 13％

となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊の満足度

は約 66％となっていることから、それよりも低い水準である。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が満足度は高くなっているが、「不満」も多く約 21％

となっている。 

  年代別にみると、10、60 代の満足度は 100％となっている。反対に 30 代に関しては、

満足度が 0％ですべて「普通」となっている。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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（５）総合満足度（n=691） 

  （１）～（4）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、約 56％となっており、平成 28 年度の北海道の観光

客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査

では約 93％となっていることから、日高町はそれよりも約 37 ポイントも低くなっている

ことが分かる。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が満足度は若干高くなっている。 

  年代別にみると、30 代と 60 代の満足度が全体と比べて低くなっている。また突出した

満足度が高い世代は、見られなかった。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28 年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（６）来訪回数別全体満足度（n=409） 

  以下の図は、来訪者回数による全体的な満足度である。 

  赤枠の「初めて」と、青枠の「リピーター」（すべてのリピーターの平均満足度）を比べ

ると、「リピーター」の方が、満足度は若干高くなっている。2 回目と 4 回目の満足度は

高くなっているが、理由は特にないと推測する。 

  昨年同時期は、初めての来訪者のほうが満足度は高く、リピーターの方が低い状態とな

っていた。 

【来訪回数別全体満足度】 
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（１）自由記入（n=25） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（140）の約 17％となっている。 

同じような回答についてはある程度集約し抜粋したものをカテゴリに分け、以下に記載

する。 

  ほとんどが肯定的ない意見で、否定的な意見は見られなかった。意見としては、情報が

あれば、滞在したいとの意見があった。また、移住先の候補として考えている人もな中に

はいた。 

※（性別／年代／居住地） 

  

① 意見 

 ・いつもスキーと温泉で楽しませて頂いています。安くていいスキー場、温泉が大好き

です。（男性／40 代／その他道内） 

 ・意外と雪が少なく走りやすかった。シカを見る事ができて嬉しかった。（女性／60 代

／その他道内） 

 ・宿泊場所（ホテル・旅館・民宿）が少ない為、情報を充実させて頂けると、助かりま

す。（男性／40 代／道外） 

 ・あまりなじみのない町なので情報がもっとあれば寄る機会が増えるかもしれない。（男

性／30 代／その他道内） 

 ・自然豊かな地域です。いろいろな体験がしたいです。（女性／40 代／その他道内） 

 ・遠い所に行く旅行の休憩地点としてよく利用しています。いろいろな場所をきれいに

整備して下さり、ありがとうございます。（男性／20 代／帯広） 

 ・いつも通り道として道の駅に必ず来ています。産地の野菜や米やきのこなどが売って

いると他では買うので、それらがあるコーナーがあると良いです。ご当地アイスも好

きです。（男性／50 代／その他道内） 

 ・日高高校でお世話になりました。埼玉在住ですが移住先を探しています。日高のよさ

はこの５年間で十分に分かりましたので、移住地候補地の一つです。ありがとうござ

いました。（女性／40 代／道外）                                                  

など  

2-12 今回、日高町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 56.1％、女性 43.9％ 

年代構成 
10 代 9.4％、20 代 14.5％、30 代 9.4％、40 代 29.7％、50 代 18.8％、

60 代 11.6％、70 代以上 6.5％ 

居住地 道内 93.6％ 道外 5.7％、不明 0.7％ 

同行者 
子供連れ家族（17 歳以下）22.1％、大人の家族（18 歳以上）14.0％、夫

婦 24.7％、ひとり 19.5％、友人 11.8％、カップル 8.1％、その他 0.7％ 

町イメージ ある 64.0％、ない 36.0％ 

来訪回数 初めて 8.6％、2 回目 5.0％、3 回目 13.7％、4 回目 2.9％、5 回以上 69.8％ 

再来訪期間 半年以内 50.4％、1 年以内 17.9％、３年以内 20.3％、それ以前 11.4％ 

立寄り先 立寄った 40.7％、立寄っていない 59.3％ 

立寄る予定 立寄る 48.6％、立寄らない 51.4％ 

滞在時間 
日帰り（半日）71.2％、日帰り（一日）14.4％、1 泊 2 日 10.1％、2 泊 3

日 3.6％、3 泊以上 0.7％ 

町外宿拍 する 36.4％、しない 63.6％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて 18.0％、歴史・文化を知るため 4.3％、 

自然を楽しむため 20.9％、日常から解放されるため 10.1％、 

家族サービスのため 12.2％、その他 34.5％ 

観光情報 
飲食店 24.6％、特産品・お土産品 20.0％、写真スポット 27.7％ 

宿泊場所 5.0％、観光ルート 15.0％、博物館 6.2％、その他 1.5％ 

消費金額 平均 2,180 円、最小値 0 円、最大値 25,000 円 

情報源 
自身の経験 32.7％、家族・友人知人などからの紹介 4.9％、インターネット

利用（SNS 含む）7.4％、紙媒体など 9.3％、その他 45.7％ 

総合満足度 満足 56.4％、普通 38.4％、不満 5.2％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 67.7％、普通 32.3％、不満 0.0％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 52.6％、普通 40.5％、不満 6.9％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 48.4％、普通 45.1％、不満 6.6％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 55.3％、普通 31.6％、不満 13.2％ 
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第３章 平取町における冬期施設アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携 DMO として 3 町の観光地域づくりを推進するために、各町施

設などにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、来

訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行っ

た。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うため

に利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、調査員が施設の玄関先でブースを設置し、来訪者に直接アンケート

記入を依頼する、いわゆる対面方式で行った。アンケート回答の謝礼として、3 町のポス

トカード（３枚 1 組）をプレゼントした。また、謝礼品はアンケートをスムーズに行うこ

とを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  びらとり温泉ゆから 玄関前 

 

（５）調査期間 

  令和 3 年 2 月 20 日（土）～21 日（日） 

   

（６）調査項目 

  属性、来訪回数（リピーター）、来訪間隔、旅行ルート、滞在時間、他町での宿泊、町イ

メージ、旅行動機、ほしい観光情報、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  ① 2 月 20 日（土）  51 枚 

  ② 2 月 21 日（日）  39 枚 

          合計  90 枚 
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２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=90） 

  男性と比べて女性の方が少し多い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=90） 

  全体的にみると、40 代が最も多く、次いで 60 代と続いている。この報告書では 10～

20 代を若年層、30～40 代は子育て世代層、50 代以降は中高齢者とカテゴリ分けをし

た。 

  カテゴリで見ると、子育て世代層が約42％、次いで中高齢者層が約35％を占めている。

若年齢層は約 24％となっていることが分かった。 

昨年同時期と比べて、子育て世代層が若干増えている。その分中高齢者層が減っている。

平均年齢はほとんど違いはない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-１ ご回答いただく方について 

全体の平均は 42.8 歳 
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  この年齢層を性別でクロス集計すると以下の図のような結果となっている。以下の図は 

男性の年代である。割合としては 60 代が最も多く、次いで同率で 30、40 代と続いてい

る。全体と比べて 10 代の割合が多く、20 代が少なくなっている。カテゴリの構図的に

はあまり違いは見られなかった。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代である。40 代が最も多く、次いで 60 代、30 代と続いている。

50 代はほとんどなく約 4%にとどまっている。全体と比べて子育て世代層が多くなって

おり、その分中年齢層が減っている構図となっている。 

  平均年齢は、男性よりも 1 歳高くなっている。 

【女性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体の平均は 42.2 歳 

全体の平均は 43.3 歳 



 
 

 

 
68 

 
  

鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=90） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が約 99％となっており、全てと言っていいほど道内か      

 ら調査地へと訪れているのが分かった。これは、新型コロナウイルスの影響とみられる。

これは春、夏、秋の調査と同じ傾向となっているが、ここまで道外者が少ないのは調査 

以来初めてである。 
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37.6%

28.2%

25.9%

4.7%

3.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

石狩

胆振

日高

空知

十勝

  道内のどこのエリアから来訪しているかを把握するために、振興局別に集計したところ

以下の図のようになった。最も多いのは胆振や石狩地方など西エリアからの来訪者で、約

71％となっており、ほとんどを占めている。日高地方の東エリアは約 26％、上川地方な

どの北側にあたるエリアはほとんどいなく約 4％にとどまっている。おおむね居住地から

調査地まで 1 時間半以内で来ることができる都市圏を中心とした居住地からの来訪が多く

なっている。 

【振興局別の居住地割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

70.6％ 25.9％ 

 

3.5％ 
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  道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所がわからないため役場があるところ

にポイントしている。サンプル数が少ないため、来訪者の居住地の数も多くない。 

  調査地から見て、約 1 時間半～2 時間で来訪できる居住地からが多くなっている。ほと

んど自家用車での来訪となっているため、高速道路近くの居住地が多くみられている。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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（４）同行者の構成（n=90） 

  全体としては、「17 歳以下の子供を含む子供連れ家族」が最も多く約 35％を占めてお

り、次いで「18 歳以上の子供含む大人の家族」「夫婦」となっている。家族単位でみると、

約 82％を占めており、「家族」で来訪している人がほとんどを占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。 

  性別でみると、男性よりも女性のほうが「大人の家族」での来訪が多く、反対に男性は

女性よりも「ひとり」での来訪が多くなっている。女性は「家族」単位での来訪が全体よ

りも多くなっている。 

  年代別でみると、10 代においては「子供連れ家族」が多くを占め、30 代についても

「子供連れ家族」が多くみられることから、この調査では 10 代と 30 代は同行者におけ

る相関関係にあるとみられる。20 代に関しては「カップル」での来訪が多くなってい

る。40、50 代は「大人の家族」が多く、60 代は「夫婦」での来訪が多くなっている。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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（１）来訪回数（n=90） 

  来訪者の来訪回数を見てみると、全体的には約 18％が初めての来訪（新規顧客）である。

リピーターの中では「5 回以上」のハイリピーターが多くなっており約 61％と半分以上を

占めている。 

  性別でみると、女性よりも男性の方が「初めて」の来訪が多く、女性のほうがリピータ

ー率は若干高くなっている。 

年代別でみると、10～30 代は「初めて」の来訪が全体と比べて多くなっている。50 代

と 70 代以上に至っては、全てがリピーターとなっている。いずれにしても、ほとんどの

世代において「5 回以上」のハイリピーターが多くなっていることが分かっている。 

【全体および年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 
   昨年同時期と比べると、「初めて」の来訪は約 14 ポイントも少なくなっている。また、そ

の調査時の 10～30 代の「初めて」の来訪が多くなっている状態は同じである。 

 

 

  

２-２ 平取町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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（２）再来訪期間（n=74） 

  以下の図は、リピーターが前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものになっ

ている。全体的にみると、約 66％が「半年以内」に再来訪していることが分かる。「1 年

以内」を含めると約 92％とほとんどが短いスパンで訪れていることが分かる。 

  性別でみると、女性よりも男性の方が「半年以内」の来訪が多くなっている。リピータ

ー率に関してはほとんど違いは見られなかった。 

年代別に見てみると、ほとんどの世代に関しても「半年以内」の再来訪が多くなってお

り、20、30、50 代に関してはすべてが「半年以内を含む 1 年以内」に来訪していること

が分かっている。 

【全体および年代別の再来訪期間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 
   昨年同時期と比べると、短いスパンでの再来訪が多くなっているのは同じであるが、「半年

以内」の再来訪の割合が約 6 ポイント少なくなっている。 
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（１）平取町を訪れるまでに立寄った先（n=90） 

  どこかに立ち寄ってから当地に訪れている人は全体の 17％と少なくなっている。来訪

が多い都市圏から近いこともあり、どこにも立ち寄らない人が多かったと推測する。 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は、立寄ったと回答（16.7％）した中でのエリアである。振興局別に集約を行

った。 

全体の中で立ち寄った場所が多かったのは「日高地方」で、次いで「胆振地方」となって

いる。大きなエリアで見ると、日高地方の約 60％で、次いで、札幌や苫小牧などの西エリ

アが約 33％となっている。旭川や帯広などの北エリアはあまり見られなかった。昨年同時

期と比べると、構図的には同じような形となっている。 

【立寄った先の振興局名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 
   昨年同時期と比べると、立寄った人が 

  約 14 ポイント少なくなっていること 

  がわかった。立ち寄った先のエリアは、 

  北エリアからの来訪が約 18 ポイント 

  少なくなっている。 

  

２-3 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 

 

 

33.3％ 60.0％ 

6.7％ 
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（２）平取町からどこに訪れるか、立寄よる予定先（n=90） 

  立寄る予定はないと回答した人は全体の約 90％とほとんどを占めている。秋の調査よ

りもさらに多くどこにも寄らず直接帰路につく人が多くみられた。立寄る予定と回答した

人は全体の約 10％となっており、当調査地が目的地であることを示している。 

 

 

 

 

 

 

  立寄る予定と答えた人のエリアについては、以下の図のとおりである。立ち寄る予定の

人が少なく、胆振地方がほとんどで、残りは日高地方へとなっている。十勝地方や上川地

方などは全くみられなかった。 

  大きなエリアで見ると、胆振地方への西エリアへは約 78％、日高地方の東エリアへは約

22％になっている。 

【立寄る予定の地方名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 
   昨年同時期と比べると、立ち寄ると 

  回答した人が、約 6 ポイント少なく 

なっている。これは、当調査地が目的 

地であることもさることながら、新型 

コロナウイルスの影響によるもの 

（必要な場所以外立ち寄らないようにしているためと推測）も大きく起因していると推測す

る。 

 

  

60.0％ 

22.2％ 

0.0％ 

77.8％ 
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（３）ルート検証（n=90） 

  どのエリアから来て、どこのエリアに向かうのか、ルートが分かるように以下に図を示

す。全体的にみると「西エリアから西エリアへ」がほとんどを占めている。東エリアから

は東エリアへ、北エリアからは少ないが、西、北へリアへと辿る人が多くみられている。 

  来た場所へと戻っていくことから、当調査地が目的地であることを示している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

東エリアからの来訪

（新ひだかなど） 

平
取
町 

北エリアからの来訪 
（富良野や占冠など） 

平
取
町 

全体の 32.2％が 
東エリアから 

全体の 3.4％が 
北エリアから 

全体の 64.4％が 
西エリアから 

西エリアからの来訪 
（札幌や夕張など） 

平
取
町 

西エリアへ 

東エリアへ 

北エリアへ 

98.2％ 

0.0％ 

1.8％ 

西エリアへ 

東エリアへ 

北エリアへ 

17.8％ 

82.2％ 

0.0％ 

西エリアへ 

東エリアへ 

北エリアへ 

33.3％ 

0.0％ 

66.7％ 
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（１）滞在時間（n=90） 

  全体的にみると、約 64％が半日の日帰りで帰宅するか、次の場所に移ってしまう人が多

くみられている。一日の滞在（日帰り）する人は約 19％とあまり見られなかった。1 泊以

上の平取町での宿泊者は約 17％となっており、他町の調査よりも宿泊者が多かった。これ

は、調査地が宿泊施設も兼ねていることも要因と考えられる。 

  以下の図は全体的な割合のほかに、年代別の滞在時間も示している。もっとも滞在時間

が短くなっているのは 50 代で、宿泊者が全くいなかった。反対に滞在時間が長かった世

代としては 20 代で、約 50％が 1 泊 2 日の宿泊をしている。10 代と 30 代は同行者相

関関係にあるが、宿泊の割合をみると、相関関係にある部分においては半日の日帰りにあ

ると推測する。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年同時期と比べると、ほとんど違いは見られなかった。 

 

 

 

 

 

 

  

２-4 平取町での滞在時間を教えてください。 
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（１）平取町以外での宿泊（n=90） 

  今回の旅行において、平取町以外でも宿泊すると回答した人は、全体から見て約 3％と

なっており、ほとんどいなかった。 

 

 

 

 

 

 

  その約 3％の内訳としては、全て同率で「千歳・苫小牧」、「日高地方」、「釧路地方」とな

っている。 

【平取町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年同時期と比べると、町外での宿泊は約 7 ポイント少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-5 今回のご旅行で、平取町以外で宿泊されますか？ 
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来訪者にとって平取町がどのようなイメージがあるかを調査した結果、以下のようになっ

た。設問としては、イメージが「ある」か「ない」かと、さらには「ある」と回答した人に

は具体的なイメージを聞いている。 

 全体的に見ると、イメージがあると回答している人は約 93％でほとんどの人が、イメー

ジを持っていることが分かった。年代別にみると、10、20 代はすべてがイメージを持って

いると回答している。50 代のみ半分となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 下図は、「ある」と回答した中で、具体的なイメージを示したものの割合である。最も割

合が高くなっているのが「和牛」で、次いで「トマト」となっており、この二つが多くを占

めており、約 80％を占めている。「アイヌ文化」については約 12％となっており、まだま

だ PR が足りない状況となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-6 あなたが思う「平取町といえばこれ！」というものはありますか？ 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）旅行の動機（n=90） 

  全体的にみると、「その他」を除いて、全体で多いのは「おいしいものを求めて」で約 27％

を占めている。次いで「家族サービス」また、「その他」の内訳に関しては次頁に記載する。 

  性別でみると、男性は「家族サービス」が多く、女性は「日常から解放されるため」が多

くなっている。新型コロナウイルスによるストレスが垣間見える形となっている。 

  年代別にみると、20 代は他の世代と比べて「おいしいものを求めて」の割合が高くなっ

ている。同行者相関関係にある 10、30 代については同じような割合構成となっている。

50 代以降については、食べ物よりもほかの動機によって来訪していることが分かってい

る。 

【全体および性別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年同時期と比べて、「歴史・文化を求めて」との回答が約 17 ポイント減少している。

反対に「家族サービスのため」との回答がその減少した分多くなっている。 

 

 

 

 

    

２-7 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

以下の図は、旅行動機で「その他」（全体割合の 30.0％）で具体的な回答である。 

  最も多いのは「温泉」で約 61％と高くなっている。これは、調査ポイントが温泉という

ことが要因と考えられ、来訪の目的がこの調査地点に来ることなっているのがうかがえる。 

【旅行の動機 その他の内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総合的にみると、「おいしいものを求めて」、「温泉」と、この２つのキーワードが旅行動

機の中心となっていることが分かった。以下の図、「北海道観光客動態調査」と比べると、

主要な選定理由としては当調査と近い形（赤枠内）となっている。 

【参考：H28 年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）必要な観光情報（n=155） 

  来訪者が観光をする際に必要とする観光情報は何かを調査した結果、以下の通りになっ

た。 

  全体的にみると、「飲食店」が最も多く約 34％となっている。次いで「特産品・お土産

品」「写真スポット」と続いている。秋の調査でも同じような構図となっており、来訪者に

とって重要な位置づけとなっていることが分かった。その他には、「文化・博物館」が約 8％

となっている。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が「写真スポット」との回答が約 7 ポイント多くな

っていることが分かっている。 

  年代別にみると、どの世代に関しても、この主要 3 項目について必要な情報であると回

答が多くなっているため、情報の周知は重要であり、必要といえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-8 あなたが知りたいこのエリアの観光情報は何ですか？ 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）消費額（n=90） 

  平取町における消費額（予定を含む）だが、平均金額としては 5,550 円となっている。

最小値の 500 円は 8 件で、最大値の 40,000 円は 1 件であった。 

 

項 目 金 額 

平均金額 5,550 円 

最小金額 500 円 

最大金額 40,000 円 

 

  以下の図のとおり消費金額の範囲別の件数を見てみると、5,000 円未満の消費が多く、

この 5,000 円未満の消費の内訳としては、「温泉のみの利用」と「温泉と買物」、「温泉と

食事」となっており「食事のみ」との回答は見られなかった。また、1 泊以上の宿泊者も

多いことから、平均消費金額は 5,000 円を超えている。昨年同時期と比べると、平均消費

金額は約 700 円上がっており、滞在時間は同じとなっていることから、消費単価が上がっ

たといえる。 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-9 今回のご旅行で平取町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは 5,000 円未満の約 70％となっている。次いで 5,000～10,000 円未満が約 9％と

なっている。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が約 400 円消費金額は高くなっている。 

  年代別にみると、最も平均消費金額が高いのは 20 代で 9,333 円となっている。これは

滞在時間が長かったことからこのような結果となっている。また、30 代と 40 代も滞在時

間が長く、全体と比べて平均消費金額が高くなっている。最も低いのは 10 代だが、10 代

は親が変わりに消費していることが多いため、除外して考えた方が良い。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）何に使ったか（n＝142） 

具体的に何に消費したかを問う設問では、「飲食店」との回答が最も多く約 38％となっ

ている。また、温泉地という事もあり「温泉」との回答も多く約 30％を占めている。次い

で「買い物・お土産代」が約 20％、「宿泊」約 11％となっている。構図的には秋の調査と

変わらない形となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）主な居住地別の消費金額（n=256） 

主な居住地別の消費金額を見ると以下のような図になった。地域によって消費金額が違

うことが分かった。日高などの近隣からの来訪者は消費金額が低く、3,814 円と全体の平

均消費金額と比べて、1,736 円も低くなっている。宿泊者が多い札幌では 7,810 円とな

っており、全体と比べて 2,269 円高くなっている。道外は 3,000 円となっており、これ

は宿泊していないことによるものであった。 
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（４）滞在時間による平均消費金額（n=90） 

  滞在時間による平均消費金額を表すと以下の図のようになった。日帰り（半日、一日）

では、2,225 円と平均消費金額より低くなっていることが分かる。一番高い消費金額は 1

泊 2 日の 17,533 円である。日帰り(1 日)は日帰り(半日)の約 3 倍、1 泊 2 日は約 8 倍

となっている。滞在時間が長くなるほど平均消費金額が長くなっている傾向となっている。

ただし、消費の質にもよるもので単純な問題ではない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年同時期と比べて、1 泊 2 日の宿泊者の平均消費金額が約 5,000 円高くなってい

る。また、日帰り(1 日)の消費金額も倍になっている。 

 

 

 

  

温泉や食事 
だけの利用 

宿泊事業者利用 

温泉と食事と買い物・お

土産品の購入が多い 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）情報源（n=92） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、平取町を選んだ際の情報源が何か、全体お

よび性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「自身の経験」が最も多く約 54％と半分以上を占めている。次いで

「家族・友人知人の紹介」が約 20％となっている。SNS を含む ICT での情報取得は約

8％、ポスターなどの紙媒体は約 1％にとどまっている。「通りすがり」との回答は少な

くなっていることからも、当調査地は通過点ではなく目的地といえる。 

性別でみると、女性よりも男性の方が「インターネットの情報」が多くなっており、反

対に女性は「その他」が多くなっている。「その他」の内訳は、明確となっていない。 

  年代別にみると、特徴的な割合となっているのは 20 代で、ほとんどが「家族・友人知

人からの紹介」がほとんどを占めており、残りは「SNS」となっている。10 代と 30 代

は同行者相関関係にあるため、同じような割合構成となっている。 

【全体および性別、年代別の平取町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-10 今回のご旅行で平取町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

 この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の 7 項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から 2 番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していない

ことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3 項

目について集計を行い分析することにした。 

 

（１）景観や雰囲気（n=89） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、満足度は約 74％と、おおむね満足しているようである。 

性別でみると、男性よりも女性の方が満足度は高くなっている。 

年代別でみると、20 代と 40 代の満足度は全体と比べて低くなっている。ほかの世代に

ついては同等かそれ以上となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査

によると、景観の満足度は約 78％となっていることから、満足度は道の調査とほぼ同じ水

準である。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で、平取町での満足度をお聞かせください。 
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（２）食事・飲食店（n=86） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度である。また、未経験

者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、約 78％と高い水準である。「普通」が約 21％、「不満」はわずか約 1％

となっている。 

平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、食事の満足度は約 70％とな

っていることから、満足度は道の調査より約 8 ポイントも高い水準であるということにな

る。 

性別で見ると、男女の差に違いはほとんど見られないが「不満」は男性の方だけにみら

れている。 

年代別にみると、ほとんどの世代については満足度は高くなっているが、50 代だけ半分

となっている。 

  【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（３）物販・お土産（n=85） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度である。また、未経験

者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、「満足」と回答した人は約 64％、「普通」は約 27％、「不満」は約 10％

であった。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の満足

度は約 67％となっていることから、満足度は道の調査とほぼ同じ水準となっている。 

  性別で見てみると、女性よりも男性の方が約 8 ポイント高くなっている。 

  年代別にみると、全体と比べて 20 代の満足度が低く約 40％にとどまっている。また、

同じ割合で「不満」もみられている。50 代も同じ状態となっている。 

  ヒアリングによると、特産品・お土産品の質というよりも、商品数が少ないため満足い

かないようである。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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（４）宿泊（n=37） 

  宿泊ついては、サンプル数は少なくなっている。以下の図は未経験者を除いた経験者の

割合となっている。 

全体的にみてみると、約 73％が「満足」と回答している。「普通」は約 24％、「不満」

は約 3％となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊

の満足度は約 66％となっていることから、満足度は道の調査より約 7 ポイント高い水準

である。 

性別で見てみると、男性よりも女性の方が満足度は高くなっている。 

年代別にみると、最も満足度が高かったのは、宿泊者が多かった 20 代ですべが満足と

回答している。反対に最も低いのは 10 代で約 60％となっている。「不満」に関しては 60

代の男性にみられる以外なかった。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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（５）総合満足度（n=297） 

  （１）～（4）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。未

経験を除いている。全体をみると、約 72％となっている。平成 28 年度の北海道の観光客

動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査で

は約 93％となっていることから、平取町はそれよりも約 21 ポイント低い数値になって

いることが分かる。 

  性別で見ると、男性よりも女性の方が若干高くなっている。 

  年代別にみると、同行者相関関係にある 10，30 代の満足度は同じような割合である。

また、70 代以上については「不満」もなく、全体と比べて最も高い満足度となっている。 

  昨年同時期と比べると、約 11 ポイント全体的に低くなっている。昨年度は年代の万読

度はばらつきがみられなかったが、今回の調査では若干ばらつきがみられているが、原因

が分かるほどではないため、今後の推移を見ていくのが適当と考える。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28 年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（６）来訪回数別全体満足度（n=297） 

  以下の図は、来訪者回数による全体的な満足度である。赤枠の「初めての来訪」と青枠

の「リピーター」の満足度を比べると、「初めて」の来訪者の方が満足度は高く約 83％

が満足と回答している。また、「不満」も少なくなっている。リピーターはそれよりも約

13 ポイントも低くなっている。 

【来訪回数別全体満足度】 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）自由記入（n=13） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（90）の約 14％となっている。また、同じような

回答についてはある程度集約し抜粋したものをカテゴリに分け、以下に記載する。 

  満足度のとおり、自由記入の回答内容についても評価が高かった。否定的な意見は全く

見られなかった。 

意見としては、「自然がとても良い」や「和牛などの特産物がおいしい」、「宿が良い」と

の意見が良くみられている。また、再来訪を希望する意見もみられている。 

    

※（性別／年代／居住地） 

 ① 意見 

  ・自然が多く、お肉が美味しかったです。温泉も良かった。（男性／30 代／札幌） 

  ・美味しい料理（トマト、和牛）が良かったです。交通の便が少し不便でした。（男性／

20 代／その他道内） 

・温泉と美味しいものがあれば満足。更にきれいな景色があれば言うことなし！なの

で、桜や紅葉の季節にまた来たいと思います。（女性／40 代／その他道内） 

・温泉がきれいで大変気持ちの良いお風呂でした！次回も訪れたいと思います！二風谷

コタンと沙流川歴史館へも立ち寄りたいと思っています！（女性／60 代／その他道

内） 

・トマトの生産、これからも大いに頑張ってもらいたい。（男性／70 代以上／札幌） 

                                      など 

  

2-12 今回、平取町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きくださ

い  
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 46.7％、女性 53.3％ 

年代構成 
10 代 16.9％、20 代 6.7％、30 代 19.1％、40 代 22.5％、50 代

4.5％、60 代 21.3％、70 代以上 9.0％ 

居住地 道内 98.9％、道外 1.1％ 

同行者 
子供連れ家族（17 歳以下）35.2％、大人の家族（18 歳以上）23.9％、

夫婦 22.7％、ひとり 9.1％、友人 3.4％、カップル 4.5％ 

イメージ ある 93.3％、ない 6.7％ 

来訪回数 
初めて 17.8％、2 回目 7.8％、3 回目 8.9％、4 回目 4.4％、5 回以上

61.1％ 

再来訪期間 半年以内 66.2％、1 年以内 25.7％、３年以内 2.7％、それ以前 5.4％ 

立寄り先 立寄った 16.7％、立寄っていない 83.3％ 

立寄る予定 立寄る 10.0％、立寄らない 90.0％ 

滞在時間 日帰り（半日）64.4％、日帰り（一日）18.9％、1 泊 2 日 16.7％ 

町外宿拍 する 3.3％、しない 96.7％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて 26.7％、歴史・文化を知るため 4.4％、 

自然を楽しむため 0.0％、日常から解放されるため 17.8％、 

家族サービスのため 21.1％、その他 30.0％ 

観光情報 
飲食店 34.2％、特産品・お土産品 27.1％、写真スポット 18.7％ 

宿泊場所 3.9％、観光ルート 5.8％、博物館 8.4％、その他 1.9％ 

消費金額 平均 5,550 円、最小値 500 円、最大値 40,000 円 

情報源 
自身の経験 54.3％、家族・友人知人などからの紹介 19.6％、インターネ

ット利用（SNS 含む）7.6％、紙媒体など 1.1％、その他 17.4％ 

総合満足度 満足 72.1％、普通 24.2％、不満 3.7％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 74.2％、普通 24.7％、不満 1.1％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 77.9％、普通 20.9％、不満 1.2％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 63.5％、普通 27.1％、不満 9.4％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 73.0％、普通 24.3％、不満 2.7％ 
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